



洛阳点击&gt;&gt;&gt;

## 勇士归来

□高延平

得知网友“老付”一行赴玉树灾区救援的消息已是4月18日上午,那时,我刚从安徽参加一位长者的葬礼后返洛。

自去年5·12汶川地震一周年,我们同去四川灾区回洛后,哥儿几个的接触有限,平时通个电话问候,过年时发个短信祝福,仅此而已。

在洛阳网论坛上看到付会斌(老付)、梁红宾(老梁)在玉树地震后第一时间商量组队驰援灾区的消息,我还在心里骂了他俩几句:熊玩意儿,就你们有爱心,这么大的事起码打个电话说一声吧!这个骂人的想法直到4月20日和“老付”通了电话后,才彻底改变了。当时,我握着话筒,听着他用沙哑低沉的嗓音说:哥哥,我到西宁了……我心里一热,眼泪差点掉下来!想想平时他爽朗的笑声,不是到了艰苦难熬的环境,他是不会压低嗓音说话的。

脑海里又想起2009年我们到江油敬元乡的第一个早晨,他拉着我“热情”地说:吃饭了吗?然后不由分说把我拉到当地老乡吉祥家里吃早餐。他还说,吉祥家的饭一定要吃,吉祥从昨晚8点多一直等到早上4点多,饭菜凉了热,又凉了再热!我还顾忌团队“不食群众一粥一粟”的规定,犹豫着,脚下不太配合“老付”的“热情”。吉祥搓着大手说,饭都端到桌子上了……眼里的那分真诚,让人不忍拒绝。

吉祥是2008年汶川地震后,洛阳志愿者在敬元乡救助受灾群众时的向导。那一次,扎西多杰、付会斌等洛阳志愿者冒着时时发生的余震和大雨,在深山里连续数天战斗,疏散了800多名群众。由于他们进入灾区时身穿迷彩服,背着迷彩背包,颇有军人风范,当地救灾指挥部破例分配给了这支小分队救援任务。

这顿饭不好拒绝啊,结果,我不仅吃了饭,一大早还架不住吉祥的热情,喝了三杯吉祥自家酿的包谷酒。“老付”吓唬我:这是当地的规矩,不喝就是看不起人。闻听此言,队领导严波喝了点儿,老梁也喝了,桑笛、张梅宝贝等美女同样喝了酒。

“老付”在电话中说,老梁的奥迪到灾区后在路上撞车了,物资送到了,但车动不了,只能拖回西宁修理。

我问:你到西宁干啥?

他答:完善捐助手续,玉树红十字会的专用章地震后找不到了。

“哥,我需要睡觉。”

听此言,我无语,当时灾区的灾情以及志愿者所处的环境可见一斑。

20日深夜,因车辆受损而先期返洛的洛阳德发汽车运输公司4名员工平安抵洛。从洛阳出发时,为了保证救援物资及时送到灾区,梁红宾调来两名年富力强、外联经验丰富的经理和两名驾驶技术娴熟的司机,又把自己驾驶的奥迪A6派了上去。“关键时候不能掉链子,业务可以不做,救援不能耽误!”他如此指示公司的几员大将。

20日,北方大部分地区降了大到中雨,部分洛阳志愿者在完成预定任务后,撤离了灾区。“老付”一行在雨中星夜兼程,争取能早点赶回洛阳。其间,我们的联系没有中断。

两天后,我们悬着的心放下了。此时,天公作美,雨势渐收,云层里太阳隐约可见,枝头上鸟儿也蹦蹦跳跳地跃起来,我长出了一口气。

消息传出,许多洛阳网友纷纷鼓掌:走,接老乡回家!

之前,洛阳网得到志愿者返洛消息后,立即发帖子号召网友迎接志愿者一行。

洛阳钰淮汽车4S店得知志愿者的事迹后,深受感动,连夜赶制了写有“欢迎抗震救灾勇士凯旋”字样的横幅,并准备了鲜花和车辆迎接勇士归来。

回来了!回来了!披着一身的征尘,带着洛阳人民对灾区人民血浓于水的真情。

那辆贴着“洛阳志愿者——抗震救灾”字样的本田奥德赛从高速路上驶下,缓缓地停在大家面前。车门打开了,“老付”从车里慢慢钻出来,王彦飞等另外几名志愿者也出来了,看来,志愿者们已极度疲惫。提前一天从灾区回来的网友“老牛”,动情地一把抱住了“老付”:兄弟,你们回来了!

一个个真诚的拥抱,一束束娇艳的鲜花,一阵阵热烈的掌声,一杯杯飘香的美酒,一声声温暖的问候,组成了一组动人的画面,引得路人纷纷驻足,得知真相后,一个个对勇士们伸出了大拇指。

正是:洛阳好儿女,风雨灾区行。

地裂天崩时,人间显真情。

## 夕花朝拾&gt;&gt;&gt;



李长春省长看后很兴奋,当时牡丹正在怒放,我还采下一朵牡丹插在他上衣口袋里给他照了相。长春同志很随和、幽默,在他面前大家也不拘谨。

## 李长春为国色牡丹园命名

□刘为民

1992年的第十届洛阳牡丹花会,时任河南省省长的李长春同志出席了开幕式。

那年洛阳大旱,省长一行来洛后,于第二天下乡考察,因我在市政府分管农口,原市委书记郭国三让我陪同李长春同志考察。在车上,李省长讲了自己对洛阳的印象。他说,让我给你们的几项工作评价一下,花会开幕式可打80分,城市卫生能得70分,你们的牡丹最多得60分。

他说,洛阳牡丹种植面积小,观赏点少。我说,李省长,你行程太紧,没时间看,如果今天时间允许,我让你再看个牡丹园。李省长说,可以。

下午,李省长一行到新安县考察旱情和打井情况,他还惦记着新安县岭后村群众的吃水问题解决得如何。考察之后,在回洛阳途中,我们的车停在310国道附近的郊区苗圃内,这里有几十亩牡丹,还没

有作为观赏点对外开放。李长春省长看后很兴奋,当时牡丹正在怒放,我还采下一朵牡丹插在他上衣口袋里给他照了相。长春同志很随和、幽默,在他面前大家也不拘谨。

李省长说,牡丹园在这么好的位置,应该加强管理,对外开放。接着,大家进入一个简陋的会议室讨论牡丹园的事。对外开放可以,总不能还叫郊区苗圃吧?应该起一个文雅的名字。大家你一言,我一语,有省长的随行人员,还有市里和郊区的领导。有的说叫天香牡丹园,有的说叫九都牡丹园,多数人主张叫国色牡丹园。李省长最后拍板,就叫国色牡丹园吧!

从这一年开始,我连续两年主持国色牡丹园开园典礼。经过十多年的发展,国色牡丹园已经成为国家林业局的牡丹基因库,已发展成为国家牡丹园,成为我市品种最多、面积最大的牡丹观赏园。

## 爱情物语&gt;&gt;&gt;



上帝造万物时,赋予百花同样的尊荣,而赐予人类的爱情,却设计出不同的版本,由不同的人演绎,每天,每时,每刻。

## 那些花,那些爱

□陈晓辉

《诗经·郑风》中说:“洧之外,洵吁且乐。维士与女,伊其相谑,赠之以芍药。”花朵与爱情,就从一部古老的《诗经》开始,缠绵千年。

桐花就像老年人的爱情。桐树在乡村很常见,人们种它,是为了得到木材。桐树长得快,几年工夫,就可以砍伐做家具了,当然是做普通的家具。人们根本不把桐花当成一种“花”来看,一抹浅淡的红,怎么配得上春天的繁华?只有在闹饥荒的年月,饿急了的人们才会摘下它的花,拌上点儿面蒸了,竟有一种别样的清香。就像老人,结婚当然是为了居家过日子,揭开红盖头之后就是长长的岁月,偶尔在柴米油盐的沧桑之中嗅出桐花的香,便是那一点点爱情的滋味了。

很奇怪,老人们极少有离婚的。凭借着那一点点的滋味,老人一生平安。

年轻人的爱情是玫瑰,鲜艳芬芳,充满魅惑,牵肠挂肚,刻骨铭心。玫瑰,把爱情之花开到了极致。可惜玫瑰花期太短,年轻人的爱情也很少能修成正果。即使手捧玫瑰走上红地毯,又有多少底气敢说白头到老?只怨玫瑰生不逢时,生在这个喧哗的时代,并不是它的错。“执子之手,与子偕老”的古老诗篇里,本来就不生长玫瑰。

## 生活手记&gt;&gt;&gt;



原来,这世上有一种幸福,并非因为得到了什么,而是没有失去什么。

## 有一种幸福

□丁贤玉

她的胃不太好,偶有不适,但也不算严重,吃点常用药,自行调适一下就好了。但这一次,显然不同往日,一定是很不好了。

她认为自己得了不治之症。她说,要是有一天我不在了,你会记得我吗?

字字句句,像锋利的刀。还等什么呢,赶紧上医院吧。

“哗啦”一声,CT室那扇宽大的门严严地合上了,一下子把我阻隔在外面,心里不由得一沉,空落落的,人也变得慌乱无措起来。那特有的气息似乎更浓烈了,使我这个健康的人也像生了病。

慢慢踱到窗前。外面,春雨潇潇,滋润万物,但此刻,我却看它不顺眼,怪它全然不顾人世间的悲苦,自顾自地下得畅快。

也不知道过了多久,那扇门终于开了。她走了出来,一脸的忧郁。我焦急地上前问道:怎么样,怎么样了?她白我一眼,露出一丝苦笑,现在哪里知道结果呢?下午来。唉,看我,真是急昏了头了!

下午,我真的不敢去了,很害怕,我怕得到一张魔咒般的诊断报告。但我不能不去。

当拿到那个专用的袋子时,我听到自

己胸膛里“咚咚”的声音。按捺住心跳,我慢慢抽出诊断报告单,那一张薄纸,仿佛有千钧之重。我感觉得到,她和我一样,虽然不动声色,双眼却以前所未有的速度迅及向临床诊断的位置扫去。原来虚惊一场。我怕自己看错了,将眼睛揉了又揉,擦了又擦,把报告单翻来覆去地看了一遍又一遍。不错,千真万确,就是浅表性胃炎。

常有人责怪医生的字写得难看,龙飞凤舞,很不好认,但我却觉得这位医生的字相当漂亮,尤其是“浅表性胃炎”这五个字,真像五个可爱的小精灵,似乎在跳一场世上最美丽的舞蹈呢。

掩饰着内心的激动,再去门诊看医生。医生看了片子,又看了诊断报告,然后说,不要紧,普通胃病,开点药吃吃,平时再注意生活规律和饮食就行了。这时,我除了一迭声地说“谢谢”外,似乎不会说其他的话了。我知道,我被一股巨大的幸福击中了,变得晕头晕脑的,我不知道自己在做些什么。

原来,这世上有一种幸福,并非因为得到了什么,而是没有失去什么。